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Δήλωση του Γραφείου Επικοινωνίας του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας για την απέλαση του
προϊσταμένου του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στη Σόφια από τη βουλγαρική κυβέρνηση. 

Στις 21 Σεπτεμβρίου 2023 η κυβέρνηση της Βουλγαρίας υποχρέωσε τον προϊστάμενο του Μετοχίου
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Σόφια αρχιμανδρίτη Βασσιανό Ζμέγεφ, τον γραμματέα του
Μετοχίου πρωθιερέα Ευγένιο Παβελτσούκ και έναν υπάλληλο του Μετοχίου να εγκαταλείψουν το
έδαφος της χώρας εντός εικοσιτετραώρου προθεσμίας με το ψευδές πρόσχημα ότι η παραμονή
τους στη Βουλγαρία «αποτελεί απειλεί για την κρατική ασφάλεια». 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δηλώνει κατηγορηματικά τη διαμαρτυρία της κατά της αβάσιμης
απελάσεως των εκπροσώπων της από τη Βουλγαρία. Η απέλαση των κληρικών, των οποίων
αποστολή είναι να υπηρετούν τον Θεό και τους ανθρώπους, να κηρύσσουν την ειρήνη και την
αδελφοσύνη μεταξύ των λαών, είναι μια εξωφρενική ενέργεια, που υπαγορεύεται από ρωσοφοβικά
κίνητρα και την επιθυμία να διαγραφούν οι ένδοξες σελίδες της κοινής ιστορίας Βουλγαρίας και
Ρωσίας. 



Ο ρωσικός ναός του Αγίου Νικολάου στη Σόφια παρά τον οποίο λειτουργεί το Μετόχι της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, κατά τα τελευταία εκατό χρόνια αποτελεί σύμβολο πνευματικής ενότητας
των αδελφών λαών μας. Η ιστορία του είναι συνδεδεμένη στενώς με σπουδαιότατα γεγονότα της
νεώτατης ιστορίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, συμπεριλαμβανομένης και της
θεραπείας του σχίσματος Ελλήνων και Βουλγάρων και της ανασυστάσεως του Πατριαρχείου
Βουλγαρίας. Ενορίτες του Μετοχίου, μεταξύ των οποίων υπήρξαν αρκετοί εκπρόσωποι της
Ρωσικής Διασποράς, προσέφεραν τα μάλα στη βουλγαρική θεολογική επιστήμη. 

Στην κρύπτη του ναού φιλοξενείται ο τάφος του πρώην προϊσταμένου του, του Αγίου Σεραφείμ
Σόμπολεφ, ο οποίος τιμάται ευρέως από τις Εκκλησίες Βουλγαρίας και Ρωσίας. Πλήθος ορθοδόξων
χριστιανών από τη Σόφια και άλλες πόλεις προσέρχονται καθημερινώς για να ασπασθούν τα τίμια
αυτού λείψανα. Η σημερινή απόφαση των βουλγαρικών Αρχών υποδεικνύει και την έλλειψη
σεβασμού τους έναντι των αισθημάτων των πιστών, οι οποίοι στερούνται πλέον τη δυνατότητα να
επισκέπτονται τον τάφο λόγω της διακοπής της λειτουργίας του Μετοχίου. 

Το βάναυσο μέτρο αστυνομικής αυθαιρεσίας που υλοποιεί η κυβέρνηση της Βουλγαρίας αποβλέπει
στην υπονόμευση των εκ παραδόσεως φιλικών σχέσεων μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών, έχει
σκοπό να προδιαθέσει τον έναν κατά του άλλου δύο αδελφούς λαούς, οι οποίοι συνδέονται με κοινή
ιστορία και μία πίστη. Είμαστε πεπεισμένοι ότι τα σχέδια των πρωτεργατών αυτής της
προσβλητικής ενέργειας θα αποτύχουν. Τα Πατριαρχεία Μόσχας και Βουλγαρίας θα διατηρήσουν
τη ριζωμένη στους αιώνες κοινότητά τους και δεν θα προδώσουν την ιστορική μνήμη των λαών μας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90780/
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